Induktive Fuhrung selbstfahrender Autos
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Magnetische Feldlinien

Darstellung der Induktion

Schuler experimentieren

Wenn Strom durch eine Leitung .
flieldt, bildet sich darum ein ring- sge 18
fdrmiges Magnetfeld. Wenn die st PR
Feldlinien durch die Spule kom-
men, wird bei Wechsel-strom eine

Induktionsspannung erzeugt.

Nur ein sich anderndes Magnetfeld
erzeugt eine Induktionsspannung!

Technik

Induktive Fuhrung
selbstfahrender Autos

Wenn Wechselstrom durch die beiden
Spulen flief3t, leuchtet die Lampe.

Die Bilder zeigen: e
Im ersten, vierten und funften Bild b
kann keine Induktion erzeugt wer-
S wi.c. W .0 [ den, denn die Feldlinien kommen
Wenn Wechselstrom durch die Spulen oo (M ¢ o< v ol nicht durch die Spule. In den rest- -
fliet und die Spulenkerne nicht parallel T MR 5 lichen Bildern entsteht eine Induk- Soge - e
zueinander stehen, leuchtet das Licht oLion A i o tionsspannung, da die Feldlinien st o
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Wenn Gleichstrom durch die Spulen
flieldt, leuchtet die Lampe nicht.
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Gleichstrom Wechselstrom
durch Feldspule il g durch Feldspule

In d b rt
Das P rOg ra m m Das neue Modell Prototyp 2 hatte die |\r/|lodeer|r|] V\\/,er c?izsflaﬁgrung

Spule waagerecht. Es hatte aber keine

fur die Spule verbessert.
Abdeckung fur die Lampen, wodurch

Das verbesserte Modell hat aulderdem einen
AuRerdem steht nun die Lichtschutz fur Sensor und Lampen.

s ; aul’enstehendes Licht den Sensor
. Unser erste Versuch war gar nicht so unrealistisch. Man sieht, dass das ablenkte. Die Steuerungseinheit diente Sp“_'_f ?err:krgcht.. [;?Z i Auch das Hinterrad wurde verstarkt.
IIER - STY zusatzliche Gewicht durc

Agto von guf&enstehenfien Lampen beleu?htet und dadurch gesteuert al§ Gegengewicht fqr die Spule. .Das Sor nun notwendiaen Die Halterung fiir den Bordcomputer blieb gleich.
i wird. Mit einem ordentlichen Programm hatte es sogar geklappt. Hinterrad war aber nicht ausgereift und 9

S _ _ . knickte ein. Eisenkern gleicht die
Aber man sieht im Bllq von dem Programm, dasg wir fast nichts Steuerungseinheit gut aus.
verstanden. Und so wie wir sehen, wird das zweite Programm klappen.

|l i i il Wechselstrom in allen Stral3en - Ergebnis
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Man kann dieses Automobil mit einer Behinderten-Einstiegshilfe
ausrusten.

Zeit

Endlosschleife

Naturlich besitzt unser Prototyp nur ein Fitzel der Fahigkeiten, die
das ausgebaute Auto besitzen wird.
Es kann ein Elektro- oder ein Wasserstoffautomobil werden, aber

Hier sehen wir das richtige Programm im Computer und nochmal
schriftlich. Als erstes soll das Auto nach links gelenkt werden.

Fahre nach linlcs

Warte darauf dass der Lachtsensor heller sieht

Die obere Abbildung zeigt

Fahre nach rechts ]I%l:]rr(:r']d'e Induktionsgesteuerte Lampe soll es dann nach rechts Sleehstom. cErwis i das ist noch nicht beschlossen. Dies wiirde die Umwelt schonen.
Warte daraut dass der Lichtsensor heller sieht ' | | | | einer geraden Lienie flieldt. Das |nnendesign ISt nicht beschlossen.
Und das wiederholt sich immer wieder. In der unteren Abbildung

Das Umrusten der Autos und Strafden kann viel Geld kosten,

| erschafft aber einen wirtschaftlichen Schub, da das Transportieren
dung sieht man billiger wird.

die gefahrene
Strecke, am
rechten Rand der
Induktionsleitung.

sieht man Wechselstrom, In dieser Abbil-
der wie Wellen fliel3t. Man
kann nur mit Wechselstrom
eine Induktion erzeugen da
sie ein sich anderndes
Magnetfeld braucht.

Der groldte Nachteil sind die Verluste an Jobs, die in der
Automobilbranche, bei den Taxi- und weiteren Fahrern erheblich
sein werden.
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